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Comissão de Exames de Admissão  

EXAME DE FRANCÊS - 2024 
1. A prova tem a duração de 120 minutos e contempla 5 páginas e 50 questões.  
2. Confira o seu código de candidatura. 
3. Para cada questão, assinale apenas a alternativa correcta.  
4. Não é permitido o uso de qualquer dispositivo electrónico (máquina de calcular, telemóvel, etc.). 

 

Lisez le texte 

La culture organique se développe un peu partout dans le monde pour répondre au nombre croissant de consommateurs 

qui veulent des aliments sans produits chimiques ni additifs.  En Europe, la demande dépasse la production, ce qui n’est 

pas passé inaperçu des producteurs de fruits et légumes hors de la région.  Certains pays du bassin de la Méditerranée 

ont sauté sur l’occasion de développer ce secteur de leur agriculture plutôt stagnante.  La majeure partie de leur 

production organique part aujourd’hui vers l’Europe. 

Pour se reconvertir à la culture organique, un producteur doit se conformer aux règles de l’Association d’agriculture 

biodynamique, qui inspecte ses champs et l’envoie suivre un stage court sur les méthodes de base de cette forme de 

culture.  Puis vient la phase de reconversion, pendant laquelle il n’utilise plus aucun produit chimique. Devenu producteur 

organique, il continuera d’être inspecté à intervalles réguliers. Un cultivateur de tomates a déclaré récemment : « dans 

notre pays, il y a quelqu’un qui s’occupe de tout ce qui est culture biologique ; il vous dit ce que vous avez le droit de faire, 

et il vous rend visite au moins une fois par semaine pour vérifier que tout fonctionne selon les règles. » 

La culture organique commence par le compost, composé essentiellement de fumier, de poussière de roche et de guano 

importé pour sa haute teneur en azote. La période de reconversion dure deux ans, bien qu’elle soit plus longue pour la 

culture des agrumes qui nécessite, dans le système classique, beaucoup de produits chimiques. 

Comme les producteurs ne savaient pas quelle quantité d’eau et de compost était nécessaire pour remplacer les produits 

et les engrais chimiques utilisés jusqu’alors pour nourrir et traiter les arbres, les pamplemousses ont souffert de l’arrêt 

brutal de ces ingrédients.  Les racines ont dû s’adapter à un régime en eau différent et les rendements ont baissé pendant 

deux ans.  Mais aujourd’hui, ils augmentent d’une année sur l’autre. 

Le coût de la culture organique est légèrement supérieur : elle nécessite plus de main - d’œuvre pour le désherbage, et 

les engrais organiques sont plus chers.  Mais de nombreuses fermes ont atteint un niveau de fertilité des sols qui leur 

permet de réduire considérablement leur consommation de fumier. 

Une société de marketing agricole effectue des contrôles stricts de qualité.  

Théoriquement, si une tomate organique n’est pas parfaite, elle peut quand même être exportée car les traces d’un ver, 

par exemple, prouvent qu’elle a bel et bien été cultivée de manière organique.  Mais ce raisonnement n’est pas forcément 

accepté par les revendeurs européens.  Les normes fixées par les supermarchés les amènent à rejeter une partie de ces 

produits généralement plus petits et moins uniformes. 

Il en va différemment des agrumes dans la mesure où la demande de jus de fruits organiques a augmenté.  Cette année, 

30% des exportations organiques se feront sous forme de fruits et 70% sous forme de jus, à des prix de 50 à 100% plus 

élevés. 

Cette tendance encourage d’autres agriculteurs à se reconvertir, malgré le peu de recherche effectuée dans leur domaine.  

Mais la situation risque de changer puisque des fermes de recherche sur la culture organique sont en passe d’être créées. 
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Pour commencer, on examinera l’interaction entre la fertilité du sol, les maladies et l’incidence des parasites.  Les 

producteurs organiques soutiennent en effet que, dans un sol correctement traité, les cultures souffrent moins de maladies 

et de parasites et ne nécessitent donc pas autant de produits chimiques.      (ONU) 

Indiquez la solution qui complète le mieux chacune des phrases ci- après. 

1. La culture organique se développe ... 
A) pour éviter d’importer des produits chimiques. B) pour répondre à une demande toujours plus grande. 
C) pour relancer le secteur agricole. D) pour permettre aux sols de se reposer. 

 
2. L’Association d’agriculture biodynamique ... 
A) garantit la conformité organique de la production. B) planifie à moyen terme les récoltes. 
C) se charge de résoudre les problèmes d’irrigation. D) encourage les producteurs à se reconvertir. 

 
3. Il faut deux ans ... 
A) pour débarrasser le sol de traces de produits chimiques. 
B) pour que la terre s’adapte à ces nouvelles méthodes. 
C)  pour obtenir la production d’agrumes. 
D) pour que la ferme soit acceptée par l’association d’agriculture biodynamique. 
 
4. Les revendeurs européens refusent souvent les produits organiques pour une question …  
A) d’hygiène. B) d’esthétique. C) de coût élevé. D) de contrôle peu rigoureux. 

 
5. D’après le texte ... 
A) l’exportation de fruits a plus de succès que celle de légumes. 
B) il est impossible d’éliminer complétement les engrais chimiques. 
C) il faut réduire progressivement les engrais chimiques. 
D) l’exportation de légumes rapporte plus que celle de fruits. 
 
6. La recherche sur la culture organique prévoit d’éliminer progressivement parasites et maladies par ... 
A) le désherbage intensif. B) l’utilisation exclusive d’engrais organiques. 
C) l’utilisation occasionnelle d’engrais chimiques. D) un traitement adéquat de la terre. 

 
VOCABULAIRE 

 
Choisissez parmi les solutions proposées, celle qui complète le plus exactement la phrase. 

 
7. Les opposants au nucléaire _____ une double victoire. 
A) manifestent B) comptent C)  fixent D) enregistrent 

 
8. La restructuration du département _____ de violentes critiques. 
A) détermine B) accomplit C) engage D) suscite 

 
9. Elle a _____ confiance après sa récente victoire. 
A) regagné B) repris C) refait D) rétabli 

 
10. Deux personnes ont été _____ lors d’une opération de police. 
A) appelées B) interpellées C)  sommées D) apostrophées 

 
11. Les deux sociétés vont _____ leurs activités. 
A) fusionner B) joindre C) mélanger D) fuser 

 
12. Ça me gêne.  Je n’ose vraiment pas _____ à son aide. 
A) rechercher B) recourir C) remettre D) rapporter 
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13. Cette victoire électorale n’a pas de précédent par _____. 
A) son ampleur B) son immensité C) sa largeur D) sa stature 

 
14. La proximité de l’usine chimique et l’extrême humidité du terrain rendent ces maisons ____. 
A) nocives B) nuisibles C) hasardeuses D) insalubres 

 
15. Après un long silence il _____ la conversation. 
A) a redit B) a réclamé C)  a relié D) a renoué 

 
16. Cette voiture est spacieuse, on y est vraiment _____. 

    
A) à l’aise  B) confortable C) sans gêne D) dans l’aisance 

 
Choisissez, parmi les solutions proposées, celle qui se rapproche le plus du mot, ou groupe de mots, 

souligné dans les phrases ci- après. 
 

17. Le congrès a recommandé instamment que l’on considère ses propositions.     
A) avec insistance B) immédiatement C) instantanément D) avec autorité 

 
18. Les deux organismes travaillent de concert depuis le début de la crise. 
A) pour leur compte B) rapidement C) parallèlement D) ensemble 

 
19. De nombreuses régions du monde connaissent une paix bien précaire 
A) incertaine B) contestée C)  récente D) intermittente 

 
20. Le regain d’activité du Conseil économique et social témoigne d’un renforcement des institutions. 
A) augmentation B) expansion C) renouveau D) chute 

 
21. Le dessein de ce programme est ambitieux. 

A) Le but B) La conception C) Le déroulement D) Le processus 
 

22. Avez-vous décelé un changement dans son attitude? 
A) commencé B) retardé C) provoqué D) constaté 

 
23. Il faut apprendre à tirer parti de vos ressources 
A) être fiers de B) distribuer C) choisir D) exploiter 

24. Les recherches sur le cerveau et les cellules sont très onéreuses. 
A) intéressantes B) coûteuses C) complexes D) avancées 

 
25. Pour son rapport, elle s’est inspirée d’une étude inédite. 
A) a utilisé B) a demandé C) a découvert D) a parlé 

 
26. La mise en œuvre du programme établi en octobre dernier a déjà donné des résultats tangibles. 
A) concrets B) précis C) définitifs D) positifs 

 
GRAMMAIRE 

Complétez les phrases suivantes en choisissant la solution la plus appropriée. 
 

27.   - Savez-vous où est Michel ? 
         -  Non, je ne l’ai pas vu _________   dimanche. 
 

A) pendant B) d’ici C) après D) depuis 
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28.    - J’ai oublié de téléphoner à Jérôme. 

   - C’est de ma faute. ___________ de te le rappeler. 
 

A) j’ai promis B) j’aurais promis C) j’avais promis D) je promettais 
 

29.      - Tu as fini ? 
     - Non, mais dès que ________________, on part. 

 
A) j’aie fini B) je finis C) j’aurai fini D) je finirai 

 
 

30.       - Tu as fait une fête pour la fin de l’année ? 
            -  ______, j’en ai organisé deux ! 

 
A) En fait B) En outre C) En revanche D) En effet 

 
31.        - On va prendre un pot au café du coin ? 

      - D’accord.  Ça fait une éternité que _____. 
 
A) je n’y suis pas allé B) je n’y étais pas allé C) je n’y allais pas  D) je n’y serais pas allé   

 
32.        - Je suppose que la réunion a été annulée. 

                   -  Ils _____ prévenir, tout de même ! 
A) avaient dû B) ont dû C) auront dû D) auraient dû 

 
33.        -  ______ personne ne m’écoute, je m’en vais ! 

                    - Attends, calme - toi ! 
A) Tandis que B) Puisque C) Parce que D) Par conséquent 

 
34.        - Je vais acheter ce manteau ______ il soit trop cher. Mais il me plaît tellement !  
A) bien qu’ B) de sorte qu’ C) même s’ D) pourvu qu’ 

 
35.        - J’ai revu Anastase lundi ... 
        - Excuse - moi, mais je ne sais pas du tout _____ tu parles. 
A) lequel B) duquel C) de qui D) auquel 

 
36.         - D’après cet expert, il y aurait ______ problèmes dans les pays en développement que dans les pays 
développés. Ce ne sont pas les mêmes, bien sûr ! 

A) aussi des B) tant C) tellement D) autant de 

37.        - On t’a gardé une place pour ta voiture. 
        - Mais je ne peux pas _____ garer là.  C’est interdit ! 
A) se B) lui C) me D) le 

 
38.        - Rome te manque ? 

       - Oh, avant j’y ___________ tout le temps, mais plus maintenant. 
A) ai pensé B) avais pensé C) pensais D) aurai pensé 

 
39.         - On peut tout visiter ? 
        -  Mais oui, tu peux visiter tout _____ tu veux. 

 
A) ceux B) ce que C) là où D) comment 
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40.       - Les résidents acceptent de plus en plus _____ la hausse des impôts locaux. 
A) pis B) mal C) pire D) mauvais 

 
41.        - Si je m’étais rendu plus tôt chez le dentiste, je _______ tant d’ennuis aujourd’hui. 
A) n’aurais pas B) n’avais pas C) n’aurais pas été D)  n’avais pas eu 

 
42. ______ quelques instants il a hésité, puis il s’est décidé à plonger. 
A) Pour B) Pendant C) Dans D) En 

 
43. Lors de la dernière inondation, les secours sont arrivés très vite, ______ on a pu évacuer la majorité des habitants. 
A) du fait qu’ B) alors qu’ C)  tant qu’ D) si bien qu’ 

 
44. La reprise de la production ne peut intervenir sans, tout d’abord, _______ des investissements. 
A) cette B) quelle  C) celle D) une 

 
45. Mon collègue est complétement obsédé par son travail, il ________ parle constamment. 
A) en B)  y C) lui D) le 

 
46. Nous avons attendu une demi-heure que vous _______ nous faire votre exposé. 
A) viendrez B) soyez venus C) seriez venus D) veniez 

 
47. Enfants, mes fils faisaient tous leurs devoirs _________ leur musique à plein volume ! 
A) en écoutant B) ayant écouté  C) d’écouter D) écoutant 

 
48. J’espère que vous ______ bien donner une suite favorable à ma demande. 
A) voudrez B) veuillez C) vouliez D) voudriez 

 
49. Ils se sont décidés à participer _________ concours. 
A) au B) du C) dans le D) à la 

 
50. Le Premier ministre mesure actuellement la marge de manœuvre ________ il disposera pour s’attaquer au 
dossier des retraites. 
A) à laquelle B) duquel C) qu’ D) dont 

 
 

 
FIN 


